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GAERC i special session, 30 november 2009 

Kommenterad dagordning 

 
- Seventh WTO Ministerial Conference 
 
En reguljär ministerkonferens i WTO äger rum 30 november till 2 
december i Genève. Den formella agendan för ministerkonferensen är 
förhållandevis kort och inga stora beslut förväntas vid konferensen.  
 
Det övergripande temat för konferensen är ”WTO, the Multilateral 
Trading System and the Global Economic Environment”. Två 
arbetssessioner med följande teman kommer att anordnas: 1) Review of 
WTO Activities, including the Doha Work Programme, och 2) The 
WTO’s Contribution to recovery, growth and development. Arbets-
sessionerna kommer att ledas av WTO:s generaldirektör Pascal Lamy 
respektive ordföranden i WTO:s Allmänna råd, Mario Matus. Parallellt 
med arbetssessionerna kommer en plenarsession att pågå där WTO-
medlemmarnas talartid begränsats till tre minuter per medlem. 
 
Till skillnad från tidigare ministermöten kommer detta inte att bli något 
förhandlingsmöte i den pågående Doharundan, utan är istället avsett att 
ägnas åt dels diverse löpande frågor i WTO:s arbetsprogram, dels en 
diskussion om det multilaterala handelssystemet i ljuset av den 
ekonomiska krisen. Informellt kommer dock förhandlingsläget i 
Doharundan att vara föremål för diskussion i olika konstellationer.  
 
Sverige avser verka för en konstruktiv diskussion vid minister-
konferensen. Särskilt kommer vi i diskussionerna att betona vikten av 
att WTO fortsatt övervakar och motverkar protektionistiska tendenser 
bland medlemsstaterna, samt att WTO fullt ut bidrar till den globala 
ekonomiska återhämtningen. 
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På plats i Genève anordnas ett GAERC i så kallad special session för att 
förbereda EU:s agerande vid WTO:s ministermöte.   
 
Sverige kommer vid ministerkonferensen att representeras av 
handelsminister Ewa Björling som även kommer att leda GAERC. I den 
svenska delegationen ingår två representanter från Riksdagens 
Näringsutskott. 
 
 
Tidigare behandlat i EUN 
Frågan har inte tidigare behandlats i EUN. 
 
 


